

電商市場的看法及操作經驗，帶給台商耳目一新的經營理念及個性化操作模式。另外，亦邀集2家台商富山香堂及神腦國際，分享利用行動網路布局大陸電商市場成功經驗。

交流會吸引近百位台商，其中不乏知名台商品牌及企業，包括聖祖食品、金門酒廠、摩斯餐飲、向陽坊等食品業者；以富山香堂、陸寶陶瓷為代表的文創業者；以日月谷溫泉度假村、君龍人壽、燦坤為代表的服務產業業者；以東龍陶瓷、建霖工業、新凱複材為代表的製造業者；台鹽生技等生技業者到場參加。

台灣貿易中心廈門聯絡點代表陳彥廷表示，希望藉由專業經驗，使台商了解策略性經營電商的思維及操作模式，協助台商佈局大陸電商市場。他建議，台商可以共同合作，相互分享電商成功經驗，探討策略聯盟的可行性，避免在陌生市場上「單打獨鬥」。

貿協首次舉辦單一產業視訊採購會

據聯合報8月21日報導，台灣世貿中心廣州辦事處日前舉辦酵素、植物萃取液視訊採購大會，共有16家華南地區採購廠商參加，14家台灣供貨商與會，成交金額370萬美元。

台灣世貿中心廣州辦事處主任古裕樑表示，這是

貿協外站首次舉辦單一產業、單項產品視訊採購會，也是第一次用多家供貨商面對多家採購商。目前鎖定在大陸保健食品很夯的酵素、植物萃取液2項，一推出就受到眾多採購商的注意。

古裕樑表示，台灣在保健食品上保有相當大的市場和科技優勢，近年來，大陸經濟飛速發展，民衆保健意識增強，保健食品需求逐年增大，為方便大陸廠商向台灣採購，特別舉辦視訊採購大會。由多家採購商透過螢幕直接面對多家台灣供貨廠，面對面溝通。據悉，大陸買主包括酵易通、廣州和健營養健康諮詢、廣東益生康生物科技等。台灣廠商則有大熊產業公司、珍果生技、陸歐生物科技、萬和國際養生、舜鶴企業、益志銘實業、麗豐實業、但以理生物科技、蘭芝及仙台藥品工業等。台灣廠商中，不乏由醫師藥師及營養護理的專業團隊組成，在這次的視訊當中，大陸廠商向台灣供貨商提問踴躍，氣氛熱絡。

古裕樑說，這次廣州辦事處視訊採購大會成效卓著，未來將持續展開單一產業、單一產品的視訊採購會，選擇台灣優勢的產品，推介紹華南地區廠商，為台商產品拓展大陸市場。古裕樑也提醒，台灣廠商如果想參加集體視訊採購大會，最好能事先準備樣品，提供到場的大陸廠商參考，將可獲得事半功倍的效果。🌐

台商園地

湖北荊州台商協會舉行成立大會

湖北荊州台商協會8月10日舉行成立大會，原訂成立大會於6月5日舉行，惟發生湖北長江沉船事件

而延宕。這是大陸第146家台商協會，首屆會長由荊福汽車零部件公司董事長侯福財擔任。

海基會林中森董事長特致函祝賀，期許荊州台商

協會成立後，為台商做更多的服務，凝聚台商向心力，同時維護台商權益，做好台商與地方政府間的橋樑工作。侯福財會長表示，目前荊州共有台資企業37家，荊州台商協會的成立是湖北台商的一大喜事，接任後會全力以赴，有關會務的運作，會向湖北其他台商協會多多請益學習。

荊州是湖北省繼武漢、宜昌、襄陽、黃石、荊門、黃岡、孝感、咸寧及仙桃後第10家台商協會。荊州地處湖北省中南部，位於江漢平原腹地，歷史悠久，文化燦爛。建城歷史長達2,600多年，是楚文化的發祥地和三國文化的中心。

陳萬益接任黃岡台商協會會長

黃岡台商協會8月3日在黃岡賓館舉行換屆選舉大會暨會長交接工作座談會，黃岡台協會員及來自各地台商代表約180位出席會議。會議中選舉出第3屆理事會、監事會及新一屆台協幹部。現任林朝輝會長任期已滿，由佰龍（湖北）精密機械有限公司總經理陳萬益先生當選台協第3屆會長。

陳萬益會長表示，黃岡台協成立於2009年5月，以「增進交流、溝通聯絡、維護權益、促進繁榮」為協會宗旨，在創會會長林朝輝的帶領下，充分發揮團結凝聚、維護台商合法權益，與當地政府溝通橋樑作用，為解決台商問題。今後，他也會跟著林朝輝會長的腳步，繼續為協會打拚努力。

黃岡地處湖北省東部，大別山南麓，長江中游北岸，歷史文化源遠流長，有2,000多年的建置歷史。黃岡人傑地靈，人才輩出，遍及政治、經濟、軍事、科技、文化、宗教各個領域，包含孕育了佛教禪宗四祖道信、五祖弘忍、六祖慧能，宋代活字印刷術發明人畢昇，明代醫聖李時珍等。

瀋陽台商協會舉辦成立20周年慶

瀋陽台商協會8月18日在健暉君悅大酒店舉行成立20周年慶。現場來自大陸各地台商協會代表近200人參加，海基會林中森董事長也特地出席活動，與台

商齊聚一堂。

晚宴一開始播放「瀋陽台商協會成立20周年專題影片」，帶領在場嘉賓穿越20年的難忘歲月，共同見證了台商們在瀋陽投資、創業、發展的足跡，一個個珍貴的鏡頭，令到場台商感懷不已。

瀋陽台商協會成立於1995年，台商家數占遼寧省的3分之1，瀋陽台商協會蔡百彥會長表示，未來協會秉持成立初衷全心全意服務台資企業和台商，維護其合法權益，為台商提供一系列服務，幫助台資企業健康發展，並為推動兩岸關係和平發展貢獻了一份力量。

佛山台協青年會舉辦周年慶

據聯合報8月21日報導，佛山台商協會青年台商委員會舉行周年慶，主題為「凝聚青年、五區向前」；會長劉偉立表示，成立1年來，朝協助會員創業創新、商務合作、體育交流、社團交流等四方面努力，已獲得重大成果。

佛山青年會由佛山市五區組成，現有會員100多人，去年7月18日成立，由煜豐機械公司經理劉偉立擔任會長。劉偉立說，去年該會成立後，就前往浙江大學學習，隨後又轉往花都、禪城參訪，並舉行佛、珠、中、江台青會聯誼，今年還要組團前往武漢大學學習，建成立學習成長園地。

劉偉立也說，該會與大陸招商銀行合作，聯合發行大陸第一張台青聯名卡，享受大陸逾千家特惠商戶的優惠，會員還可有2,000萬元人民幣的授信貸款與許多銀行優惠；另該會也成立保齡球隊與撞球隊，參加佛山台協籃球賽，拿下第四名佳績，計畫將舉辦撞球比賽。

佛山台商會長周樑成表示，想不到短短1年中，青年會做了這麼多的事情，是老一輩台商「想做沒有做」，或是「沒有做成的事情」，年輕人就是要這樣「敢想敢拚」，現在世界每天都在變化，新科技、新產品、新思維，希望台青會能保持旺盛鬥志，未來舞台就屬於自己。🌟